

音乐快板 劳模赞

作词：白保国、王凯
编舞：王岚、马莹
表演：刘宇新、何雨殊、曹凡、朱聪、郑嘉妮、霍春吉、柳放、高海英

音乐起，竹板响，我们一起走上去，先给大家鞠个躬，此处应该有掌声。
中央召开二十大，陕投集团有规划。
两轮驱动齐发展，劳模精神谱新篇。
赞劳模、学劳模，君子文化有特色。敬业爱岗讲奉献，撸起袖子加油干。
陕投集团劳模多，要细说，三天时间也不多，今天选几个劳模代表说一说。

敢投资，善经营，要数我们的袁小宁。
中国企业五百强，陕投品牌名声扬。
金融资源优势显，新兴产业目光远。
守正创意有成就，五年再造一个“新陕投”。
多谋善断有主见，新平台就在秦创原。
担当有为不多见，为陕西经济发展再奉献。

陕煤地质要腾飞，现在领头人是谢辉。
煤炭大省地位重，地质工作当先行。
国内一流是目标，行业领先任在肩。
转型发展是主线，六种能力最关键。
抓经济，促党建，为陕投发展做贡献。

神府煤田大发现，劳模大部分在一线。
一八五，功勋队，
六十年劳模有六位。

王福善，老黄牛
年年工作没有个头
安装队里最能干
下了班，别人转
王福善手里仍没闲
扛镢头、挥铁锹
“王福善小道”真方便
陕南民歌手把他赞

盐场坝山上都听见
《歌唱咱们的王福善》

季成豹，不简单
自学成才把电器钻
话说1983年
美国人在神木来打钻
整个机器断了电
钻具还在孔里边
急得老美团团转
请来一八五队“电专家”试试看
三两下就让机器转
美国人直呼“OK, OK”来称赞

“拼命三郎”劳炎明
样样干的都能行
六十年代成右派
白水县城把菜卖
来到陕北搞勘探
小分队到府谷打前站
劳炎明，有主见
战线扩到神木县
思想解放人大胆
雄心壮志没有变
一生心血都奉献
发现神府大煤田

说罢了，劳炎明
再把老牛夸一夸
牛建国，水专家
神府矿区有水患
矿长老总团团转
请来一八五队专家看
老牛提出了好方案

减少损失四百万
老牛治水美名传。
神府煤田要发展
保水采煤是关键
中流砥柱不多见
年过花甲仍奉献

段中会，有才干
优质报告《前石畔》
总工程师挑重担
科技兴企显高见
建团队，做示范
创新平台磨一剑
地质云，行业赞
数字赋能搞勘探
培养人才看实践
支撑发展很关键

姚建明，真能干
新能源领域挑重担
地质队伍要发展
项目带动很关键
重人才，明理念
保守思想要改变
调结构，转观念
千方百计把市场占！

说罢劳模放眼看
陕投个个是英雄汉
不信你往台下看！
奋斗的历程不平凡
你出力
我流汗
为建设一流企业做贡献，
做贡献！



勘探报

SGC
陕投集团
陕煤地质
一八五公司
185 COAL FIELD GEOLOGY

第7期
2023年5月30日
总第976期



专刊

陕西省一八五煤田地质有限公司党委工作部 主编：刘刚 责任编辑：刘宇新 王北斗 高海

公司两项地质报告荣获陕煤地质集团 “神府煤田发现四十周年十大地质科技成果”奖



4月20日，集团公司在榆林隆重举行了纪念神府煤田发现40周年暨绿色勘查科技论坛。会上，我公司提交的《榆神矿区小保当二号井田煤炭勘探地质报告》《煤田综合勘探技术及陕北榆神矿区详查与勘探》被评为神府煤田发现四十周年（2022年）十大地质科技成果奖。公司总经理蒋泽泉、党委书记、总工程师雷少毅代表公司接受表彰。

近年来，我公司不断加强技术人才队伍建设，着力提升核心竞争力，以谋取生存和长远发展。希望公司地质工作者发扬成绩，不负时代，坚持自立自强，勇于科技创新，在推动神府煤田及国家级榆林能源化工基地高质量发展的历史进程中做出陕煤地质人更大的贡献。

纪念神府煤田发现40周年文艺晚会圆满成功

为纪念神府煤田发现40周年，4月20日晚，公司领导职工欢聚一堂，在榆林新闻大厦观看了“煤海新歌”文艺晚会。本次晚会得到集团公司领导的高度关注和支持，陕投集团副总经理、陕煤地质集团党委书记、董事长谢辉，陕煤地质集团总工程师段中会等人出席了晚会。

晚会现场秩序井然、气氛热烈、节目多样、高潮迭起，赢得在场观众的一致好评。晚会以盛世鼓舞《煤海新歌》开场，奠定了晚会欢快振奋的基调；配乐快板《劳模赞》带领大家赞劳模、学劳模；陕北腰鼓《鼓动天地》掀起了全场气氛的高潮；晚会在歌舞《共筑中国梦》中圆满结束。

一个半小时的演出，给大家带来了一场缤纷多彩的视听盛宴，留下了一段难忘的时光。最后全体演职人员与公司领导合影留念，为晚会画上了完美的句号。

（文/王岚）



一八五公司在纪念神府煤田发现四十周年暨绿色勘查科技论坛上的欢迎词

一八五公司执行董事、总经理 蒋泽泉

尊敬的各位领导、各位来宾、同志们、朋友们：

上午好！

驼城春来景色新，盛事恰逢谷雨时！在这个春和景明、草木生长、百花争艳的美好季节，非常荣幸地邀请到来自省内外的各级领导、各位嘉宾，前来出席“纪念神府煤田发现40周年暨绿色勘查科技论坛”。今天，我们大家其乐融融，共聚一堂，交流互鉴，共襄盛举。首先，我谨代表一八五公司，向莅临本次活动的各位领导、各位来宾表示热烈的欢迎！向长期以来关心和支持一八五公司事业发展的各级领导、各界同仁表示衷心的感谢和崇高的敬意！



抚今追昔，四十载风霜尘与土，八千里路云和月！1981年，一八五队听从命令，服从调遣，响应煤炭工业部的号召。在陕西省煤田地质局的坚强领导下，整建制由山东、汉中、安康三地进驻陕北毛乌素沙漠，用汗水和热血诠释着为国找矿的历史重任和使命担当。广大干部职工和工程技术人员，不畏艰险，任劳任怨，战风沙，斗严寒，在不到一年的时间里，于1982年12月8日，正式提交《陕北侏罗纪煤田神府勘探区普查找煤地质报告》，探明煤炭资源量877亿吨。一举唤醒了沉睡亿万年的世界八大煤田——神府煤田。在我国煤炭工业发展历史上留下了浓墨重彩的一笔，确立了陕西煤炭资源大省的地位，支撑了国家能源战略从东部向西部转移的重大决策部署。为此，1991年12月，一八五



安全、高效开采提供可靠的地质服务支撑。我们既是亲历者，参与者，又是见证者！作为地质人，我们做出了应有的贡献。榆林已发展成为了我国能源化工重要基地，经济实现跨越式发展，更有力的推动了陕西能源“专列”提速前进。

各位领导，各位来宾！同志们、朋友们！

今天，我们在此集会，现场聆听各位业界学术带头人和学界精英，对绿色勘查技术创新、煤炭资源清洁高效利用和技术创新的真知灼见，共同为国家能源安全和陕北能源化工基地建设的长远发展凝聚共识、激荡力量！



四十年前，厚重淳朴的革命老区人民怎么也想不到，脚下的贫瘠土地，竟然蛰伏着一条黑色的巨龙。1982年和1984年，《人民日报》在头版相继登载：《榆林地区发现一个大煤田》《陕北有煤海，质优易开采》两条重大新闻，将这一消息传遍了祖国大地，轰动了全国，震惊了世界。时任国务院总理李鹏同志赞扬：“一八五队干得好，为陕北人民造了福”，中央政治局常委宋平同志为一八五队亲笔题词：“艰苦奋斗，献身煤海”。

历史的车轮滚滚向前，四十年来，一八五队走过了段令人难忘的辉煌历程，祖国给予了我们至高无上的荣誉。这归功于上级的部署领导和正确指挥，归功于同行业兄弟单位的通力协作和鼎力相助，归功于榆林地方政府的特别关照和大力支持。

四十年来，我们已深深地融入到榆林地方经济和社会发展的大潮之中。回顾我们勘探工作的心路历程，既有付出，更有收获，看到榆林今天的繁荣景象，我们感到无比的欣慰和自豪！我们不但积累了

难得可贵的地质工作实践经验，也锻造了一支乐于吃苦奉献，能征善战的地勘队伍。这些都值得我们倍加珍惜、发扬光大。正可谓：“献身地质事业无上光荣”！神府煤田经过大发现、大开发、大转型，我们从前期地质勘探的拓荒领航，到后期煤矿的大规模开发，再到今天为现代化智慧矿山绿色、

忆往昔，峥嵘岁月，看今朝，豪情满怀！当前，我们在二十大精神的鼓舞下，作为新时代的地质人，我们将不忘初心、牢记使命！在君子文化的引领下，继续发扬地勘行业“三光荣、四特别”精神，以昂扬的斗志，不畏艰难，奋力前行，继续深化改革，积极推动转型升级。在巩固传统地勘主业的基础上，稳字当头、稳中求进，努力提升地质技术服务能力和水平，牢固树立绿色发展理念，把与祖国同呼吸共命运的情感，融入到对地质事业的不懈追求和奋斗之中，为地方经济发展再立新功，为祖国煤田地质事业做出新的更大的贡献。

最后，预祝纪念活动和科技论坛取得圆满成

功！衷心祝愿各位嘉宾：身体健康，工作顺利，万事如意！谢谢大家！

纪念神府煤田发现40周年文艺晚会圆满成功

